

志工巧思 家用省水

文／張菊芬

大林慈濟醫院推行綠色環保促進醫院，經常來醫院做醫療志工，也會耳濡目染，成為環保達人。

嘉義區資深的慈濟志工孫璐師姊與胡聖功師兄，夫妻兩人也將大林慈院的環保理念落實到家中，省水、茹素、節能減碳。

胡聖功師兄將屋簷邊的排水槽接上水管，水管末端接到一個大水桶，用來收集雨水，可以澆灌花園或打掃清洗家裡。

另外，他們利用虹吸原理的巧妙裝置，讓水循環再次利用。首先，用轉輪及修車場的吊掛裝置，把洗衣機移到屋頂的水塔旁的位置，讓洗衣機洗完衣服的水流入水塔內，經過自己架設的管路，水塔的出水管路跨過矮牆，分成兩路，一路到一樓，清洗打掃用；一路到二樓的浴廁，沖馬桶用，一點也不浪費。

這樣的作法維持了十幾年，現在兩人七十多歲，很多人擔心他們洗衣服要爬到屋頂上去會有危險，因此把洗衣機搬回頂樓陽臺，自行設計的水回收再利用系統才告結束。這十幾年省下來的水，真是大功德。

雖然身體不如壯年時期，但夫妻兩人同樣堅持節能減碳，能做的盡量做，最基本的就是隨手關燈。此外，家中原本有四支四十燭光的燈泡，也在光線不受影響的情況下減成兩支。平時出門，就用走路的，

或是騎腳踏車為原則，少騎機車，他們覺得這樣還能鍛鍊身體；如果要到外縣市，也盡量利用大眾運輸工具。

在大林慈濟醫院的帶動下，醫療志工將所學環保行動帶回家中，舉手投足留點心思，只為留給下一代一個乾淨的地球。



胡聖功師兄與孫璐師姊常到大林慈濟醫院當醫療志工，也積極投入環保回收與宣導，更將環保理念落實家中。上圖攝影／江淑惠、下圖／孫璐提供